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імпорту майже у 20 разів. До п’ятірки найбільших імпортерів курячих 

яєць українського виробництва входять Ірак (18,0%), Катар (8,0%), 

Ліберія (4,9%) та Сьєрра-Леоне (4,9%). Сукупно ці п’ять країн 

забезпечують близько 85% вітчизняного експорту яєць у шкаралупі. 

Згідно з даними Продовольчої організації ООН (ФАО) дефіцит 

білка на планеті оцінюється в 25-28 млн т на рік. В країнах Північної 

Африки та Азії проблема забезпечення білком значна і на курячі яйця 

завжди є попит. Україна має потужні експортні перспективи. За 

міжнародними прогнозами, споживання яєць у світі зросте з 68 млн т в 

2019 році до майже 72 млн т у 2022-му.  

Таким чином, є підстави прогнозувати, як задоволення потреб 

внутрішнього ринку в цьому важливому білковому продукті, так і 

збільшення частки експорту і розширення географії поставок 

«золотих» курячих яєць з України. 

 

Науковий керівник – канд. техн. наук,  

доцент Ворона Н.В. 
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Вегетаріанство стрімко набирає популярності і Україна – не 

виняток. Такі способи харчування вже давно не вважаються дієтою – 

це спосіб життя, ідеологія та світогляд. За даними Київського 

міжнародного інституту соціології серед українців 11% вегетаріанців 

та 2% веганів. Згідно з соціальним опитуванням, дедалі більше 

українців зацікавлені у зниженні споживання м’яса на користь 

альтернативних продуктів, виготовлених з рослин.  

Захоплення українців веганським способом життя відкриває 

перед українськими підприємствами нові ринки. На сьогоднішній день 

соєві боби і продукти на основі сої в буквальному сенсі оволоділи 

ринком продуктів для вегетаріанців. Серед зернових культур з 

високим вмістом білкових речовин можна виділити не лише  сою. Ми 

пропонуємо розглянути і інші зернові культури: чіа, кіноа, амарант, 

сочевиця.  

Біологічною цінністю називають показник якості харчового 

білку, що відображає ступінь відповідності його амінокислотного 
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складу потребам організму в амінокислотах для синтезу білку. 

Метою досліджень є визначення біологічної цінності насіння 

чіа, кіноа, амаранту, сочевиці та сої.  

Для досягнення поставленої мети необхідно виконати 

наступні завдання:  

визначити амінокислотний СКОР насіння зазначених культур; 

розраховати показники біологічної цінності: коефіцієнт 

розбалансованості амінокислотного складу (КРАС), коефіцієнт 

біологічної цінності (БЦ) та коефіцієнт утилітарності; 

Для оцінки біологічної цінності насіння розраховано 

амінокислотний СКОР (відношення вмісту амінокислот білка 

продукту до аналогічного показника еталонного білка за даними 

ФАО/ВООЗ). [1-3]. Найбільш наближеною за вмістом амінокислот до 

еталоного білку є кіноа. Аналіз отриманих даних, показує, що 

амінокислотні СКОРи білків досліджуємих культур або наближені до 

100 або значно перевищують цю межу.  

Якщо ж порівнювати з м’ясом яловичини, то всі зернові 

культури мають кращий амінокислотний склад. Із м’ясом курячим не 

все однозначно, але вміст амінокислот у більшостідосліджуємих 

зернові культури, перевищують аналогічні  показники м’яса курячого.  

Для оцінки ступеня використання білка здійснено розрахунок 

коефіцієнту розбалансованості амінокислотного складу (КРАС), який є 

середнім арифметичним різниць СКОРів незамінних амінокислот до 

СКОРу першої лімітуючої амінокислоти 

Відомо, що для утворення в організмі людини необхідних 

білкових елементів, під час споживання їх у складі їжі, білки повинні 

забезпечувати взаємно збалансовані кількості незамінних амінокислот. 

Для характеристики цього показника використовують коефіцієнт 

утилітарності амінокислотного складу, який характеризує 

збалансованість незамінних амінокислот по відношенню до 

фізіологічно необхідної норми [1-3].  

Таблиця 1 Показники біологічної цінності білків насіння  

Показник 
Соя Чіа Кіноа 

Ама-

рант 

Соче-

виця 

Коефіцієнт 

розбалансованості 

амінокислотного складу 

(КРАС) 

36,88 32,50 42,63 17,75 47,38 

Біологічна цінності (БЦ) 63,13 67,50 57,38 82,25 52,63 

Коефіцієнт утилітарності 

амінокислотного складу, U 
58,29 81,72 72,65 56,25 69,90 
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Розраховані показники біологічної цінності – коефіцієнт 

розбалансованості амінокислотного складу (КРАС), коефіцієнт 

біологічної цінності (БЦ) та коефіцієнт утилітарності. Вище значення 

коефіцієнта утилітарності має насіння чіа, отже  краще збалансовані 

амінокислоти у білкових речовинах і тим більш раціонально вони 

можуть бути використані організмом. 

Дані дослідження дають можливість розширення асортименту 

страв вегетаріанського спрямування за рахунок вживання продуктів з 

інших зернових культур: кіноа, чіа, сочевиця, амарант. Також, можна 

припустити, що популяризація, цих культур буде мати  позитивний 

вплив на економіки.  
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